
München tiszta széles utcáival, - , Utunk a Sirassburgtói Parisig nyúló csatorna
palotásotok es vi.lak segélyeznek, rmgán viseli mellett visz, amely csodálatosan szép síkotas 
a művészek városa jelleget, egyes részeiben A Szajna nemrégi áradásának nyoma látszik a 

| mm=ha csupa ateherek között lennénk, mialatt a réteken és mezőkön levő tócsákban, amelyeken 
í Maximilianum, a tudomány egyetem és művészeti sima jég tükröződik, de havat nem látni néha a 

akadémia vetekednek, a természettudomány és hideg érezhető. Hatalmas gyárakat, kohókat és 
nemzeti múzeumok palotáival. A knstálypalota j apró csinos varosokat hagyunk magunk mögött. 

Dover, jan. 23. ezúttal zárva vott, mert hisz csupán a nemzet- í ami,- Parisba érkezünk. Páris szemmel láthatóan 
Az ember élete telve csalódásokkal és közi kiállítás számára nyílik meg nyáron. Már j alig változott v Jani t, holott folytonos építkezések 

ábrándokkal és boldogok azok, akiknek csalódásai láttam más ízben, épen úgy a Bofbräuhausot is, j vannak lépten nyomon, 
keliemetes meglepetéseket okoznak csupán. Ámde ahol boldogult Erzsébet királyné is valahányszor I De mégis a kocsik helyébe az Autók jutot- 
az élet kevesebb örömet nyújt mini szomorusá- Münchenben volt. nem mulasztotta el a sörös I tak. A „Champs EJsóe* a alig volt 3 fogat míg 
goi, mivelhogy az emberi természet telhetetlen, korsót leakasztani az állványról, majd sajátkezű- I ellenben az. Automobilok egymást űzték és érték
hisz nincs oly ábránd, amelyet a vágyak sorozata l0g kiöblinteíte s odaáilott sorját várva a többi , sürü rajokban. De hagyjuk Parist az ö fütött
ne követné és kinek jutnak a vágyai mind telje- müncheni közé és letéve a 24 pfenniget jóízűen j Boulevardjaivai, hogy le ne késsük a Calais__
seaésbe ? De épen ez a kielégíthetetlenség irá- megitta sörét. Ma 26 pfennig ugyanaz a korsó Dover—London vonatot. Páris Boulevardjai reny- 
nyitója a tökéletesedésnek. Példa erre a Wittels- sör s zúgolódtak is ám a müncheniek, de bele- j leg fűtve vannak, mert hisz a trottoiron levő
bach dinasztia, amelynek tagjai oly so r szépet nyugodtak a felemelt sör árába, mert azt tart- j asztalok mellett ülő kávéházi vendégeket a hideg
gyűjtöttek össze, olv sok szépet alkottak és oly Ják, Joí)b drága sörrel élni, mint sör nélkül, ellen nehány hatalmas bádog kályhák védik, nes­
szé ppé tették Münchent, hogy a nagy világváro- j valamint az ő péidaoeszédeik közé tar ozik az rakva szénnél.

is hogy: ,trinken kann man viel, jedo:h nie
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Utiievelek.
— Münchentől Londonig1. —

— A .„T o r o n t á 1‘‘ eredeti tárcája. —

sok se szebbek nála.
Münchenben ugyan csak 500.000 lakost j fe'0011©“- 

számláltak össze a legutolsó népszámláláskor, de 
a világvárosok között ez a kis világváros oly 
rendezett, mint aminő egy se. München minden 
részében szép, mig Páris, London, Wien, New- 
York csak egyes részeiben szép és bizony van­
nak városrészeik, amelyek vetekednek bármely 
kis váró i rendezetlenségével, piszkosságával.

60 pf re alatt a csatornán is átjut az ember 
és összesen 7 es fél óra alatt Londonba érkezik 
az utas a gyorsan száguldó express vonatoson. 

London mint rendesen most is ködbe van
A havas zuzmarás idő Salzburgtól Strass- t 

burgig tartott. Avricourtnál már csak itt-ott iát- j 
szik hó és eltűnik az eddig oly gyakran látott , burkolva, az utcán mint éjjel, nappal is meg 
fehér sapkás és sweaterbe bujt rodlizó és skieező vannak világítva éttermei és üzletei szintén s 
utasok csoportos társasága. A német nyelv he- úgyszólván csak a gáz és villamos világosságot 
iyébe a francia lép és az edd;gi haliga tagságot j ismerik az emberek, A kirakatok pazaron fel- 
vidám nevetés, hangos csevegés váltja fel. halmozott árum meglátszik a nagy vagvonosság.

Ä hadügyi terhek. Azonban ép attól tartunk, hogy nem higgadt hangot, józan mérsékletet, bölcs
- január 28. igy lesz. A mai ellenzék nem az ország, megbeszélést helyez kilátásba. Kárörvendő

A hadügy, az áliaméletnek ez a nagy, hanem a párt érdekét nézi, arccal hirdeti a politikai zenebonát. Azzal
Mert mi az országos érdek!? a célzattal indul a harcba, hogy az adózó
Gondoljunk csak vissza az 1909. év j polgárokat fellazítja, a parlament békéjét 

február—áprilisára! Már felszerelték az megzavarja, a haderő elengedhetlen fej­

tei heteden molochja, ismét újabb terhek­
kel készül megrakni a népek vállait.

A hadügyi költségvetést már a dele­
gáció elé terjesztették s igy tudjuk, hogy | ágyúsat, szaggatták a tépést, koncentrálták lesztését annyira gátolja, hogy a hadveze 
megint emelkednek a kiadások. * i » csapatokat a szerb határon. Nem bor- tőség majd kénytelen lesz más uton-mó ion

Az adó természetesen rossz, de szűk- I zadtunk-e meg# mindannyian a közelgő segíteni magán
séges. A hadiadó meg még rosszabb és ‘ vérfürdőtől! ? És nem volt semmi drága Hazafiatlanabb vállalkozás ennél cl se
még szükségesebb. Dehát a kormány kény- \ ak^or. mi a hadseregnek kellett, mert i képzelhető. Politikai szóvirágokkal kön ,ya
szerit ve van ezekkel az érthetően nem j éreztük, hogy benne az ország - reje, poli- dobálózni Könnyű a nagy adóterhei is
populáris javaslatokkal országos érdekből I dkai tekintélye, területi integritása. ; népszerütíenitem. De igen nehéz ám n m-

És ma hogy állunk ? '• zeti létünket egyedül biztosító nagyhatalmi
Ma is puskaporos hordó a Balkán és ; állást megőrizni, igen súlyos

előhozakodni.
feladatAz ellenzék pediglen erre felberzengeti

jó eleve a tollát. Főkép a vulkán-politiku- 1 a keleti kérdés. Csak egy szikra kell, hogy nyomóssá tenni szavunkat a nagy hatalmak
sok : a Justh-pártiak. Kezdenek lapjaikban i e£ész Európa lángbaboruljon. Feltéve — európai koncertjében._________________________
beharangozni. De hogyan ? Otykepen, hogv j nőitől Isten óvjon ősz királyunk távo- "
a kedéiye&et minél jobban felizgassák a zasa[> talán kész a szikra, a lángtenger,
munkapárton, mely eddig is bevallotta : Ds etíöi is eltekintve, a szláv és germán j 
mindazt, amit az ország tőle várt, dacára j érdekek halál harca miatt Európa egyre

az ellenzék I eSY olyan akna felett él, melyből bármikor 
' i világháború pattanhat ki. Vagyis ily hely- 

Mi nem azt hirdetjük, hogy a katonai j zetben egységes, igen erős haderőre van 
javaslatokat szótlanul kell elfogadni a jó : szüksége a magyarnak éppúgy, mint az 
hazafiaknak. Korán tse. Mihelyt országos j osztráknak. A máról-holnapra meg terem- 
ügy, legyen nívós eszmecsere tárgy a. i *en* akart önálló magyar hadsereg lehet, s
Hangozzanak el az eszmék pro épenugy, ! hazafiul, március 15-iki hangulatunkat j
mint contra. | kellemesen csiklandozná, de a mostani í

Salus republicae suprema lex esto! veszedelmes helyzetben végzetes ballépés !
lenne. Először legyen aranyos haderőnk a 
szomszédos nagyhatalmak haderejéhez.
Azután gondoljunk rá, hogy ez a hatai- ei'lhzetést nvit.

NEQYVEN ESZTENDŐ.
— Fölhívás előfizetésre

Az ujesztendö beköszöntésével 
Délvidék legrégibb magyar lapja, a 

„TORQNTaL“ jubiláris esztendőbe lép
Az uj esztendővel negyvenedik év­

folyamát kezdi meg, ami a lap erejét, 
olvasóközönségének szeretetét és bizalmát 
tanúsítja.

saz akadályoknak, melyeket 
útjába gördített.

a

Nem akarunk különös tündökléssel 
felvonulni, csak egyszerűen jelentjük 
ezt, mikor a negyvenedik esztendő Kü­
szöbén az uj esztendő alkalmából lapunkA köztársaság elve legyen a legfőbb 

törvény !
Ezt az elvet hirdette a régi római.

Mi is az ádami érdekeket tartjuk a leg- I mas hadsereg nemzeti vívmányokkal szé­
lsőbbnek. Ha tehát van rossz a katonai | püljön. De a hadsereg fejlesztését most 
javaslatokban, azt igenis a munkapárt s I elodázni nagy veszedelem lenne, mer? bár- I 
ellenzék operálja ki közös hazaszeretettel. : ßükor igen nagy szükség lehet ra I 
Ami túlzás benne, nyesegessük ie. j

Csakhogy ezt mind a komoly, a J 
hazáért lelkesedő politika diktálja ám ; 
nekünk !

Előfizetési dij:
Egész évre 
Fe! évre .
Negyed évre . . . 
Egy hónapra . . .

24 kor 
12 kor. 
6 kor. 
2 kor.í

Ilyen tehát a körülmények kényszer- « Lapunk eddigi hagyományaihoz híven 
mm. Fejleszteni keli igen nagyon a ' a liberális haladás buzgó munkása marad
röt- i _ j továbbra is s gyors, pontos és hü hir-
Ezzel szemben az ellenzék nem komoiy, \ szoigállafást nyújt a közönségnek.

:

A MAGGI-kocka a legjobb hús- és legfinomabb zöldségkivonatokból 
készült s a szükséges sót és fűszert tartalmazza.
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Iz
_ \ ' \ a leggyorsabban és legolcsóbban

Zamatos húslevest :f n -féfe

kockából 5 f-Ért
készíthetünk.

N®QyI91i. XL. évfolyam 23 szám. Szombat, január 28

!S w HPIHSzerkesztőségi iroda: 
Nagybecskerek, 

Zápolya-ntcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendók.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre ----------------- 2
Félévre----------------------1
Negyedévre------------ —
Egy hóra —------- ---------

— Egyes szám ára 3 filL —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mifidettaap délután 5 arakor.

í J;
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POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRÁJ1ER LAJOS.
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: Ügyeljünk a MAGGI névre és 
a keresztcsillag védjegyre.
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— A szabad líceum előadása A Torontál- 
megyei Magyar Közművelődési Egylet nagybecs- 
kereki szabad líceuma f. évi január hó 29-én, 
az állami polgári és felső kereskedelmi iskola 
dísztermében előadást tart. Az előadás tárgya : 
„Pompóji és a római élet“. Irta és vetített képek 
bemutatásával előadja : K a 1 c s o k Leo főgimn. 
tanár. Az előadás főbb pontjai: Pompéji régi 
lakói és ezek foglalkozása. — Vezúv kitörése 
Plinius adatai a’apján. — A romok felfedezése 
a XVIII ik században. — A római ház berende­
zése ; házi ünnepek. — Egy pillantás a római 
konyhába. — Egy klasszikus kori lakoma. — 
A római nő helyzete és tisztje. — A hölgyek 
divatja. — A temetkezés. — A papság. — Az 
amphiteatrumi játékok. Az előadás délután 5 
órakor kezdődik. Belépő-dij ninci.

HÍREK Nagybecskerefcröl. Demkó a lopást feljelentette 
az itteni csendőrségen, mely nag, buzgalommai 
fogott hozzá a tolvaj más nyomozásához A 
csendőrség fáradozása nem is volt hiábavaló- 
mert a szemólyleirás után Fejest most Aradon 
elfogták s a csendőrség még ma NagybecskerAkrA 
fogja kísérni, hogy a tolvaj inast kiszolgáltass» 
a bíróságnak.

X áj őkozta tó.
Február 13 Közigazgatási bizottsági ülés.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület 
mvnkásgimnáziumának január havi programmja :
Január 31. 8—9-ig elektrotechnika, 9—10-ig gazd. földrajz.

Az ingyenes olvasóhelyiség és köz­
könyvtár nyitva vau minden nap délután 5 órától este 
10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. n. 2 órától este 10-ig. 
Könyvtáróra vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap reggel 
ti órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van 
hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 
*/*ö óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben 
gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7 óráig nyitva van.

— Dr. Kunze, németországi egészségügyi 
tanácsos a következőket írja: Asszonyoknak, akik 
óvek óta nehéz székelésben szenvednek, napon­
kint kétszer: reggel és este körülbelül V4 boros 
pohárnyi természetes Ferencz JÓZSef-keserüvizet 
rendelek. A hatás kitűnő. Minden alkalommal az

eset­étvágy is nagyobbodik, ami minden egyes 
ben a közérzés általános javulással van kap­
csolatban. — Kapható ásványvizkereskedésekb >n 
és gyógyszertárakban.

IDŐJÁRÁS
881—1.1

— A hálószobák réme, a poloskák kiirtsa 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Löchergr Cimexionel történtek pronák, 
beigazolódott, hogy Cimexin nemcsak az élő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása foiytán a petek rögtön kiszáradnak és 
többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem hagy. 
Kapható: Kollarieh gyógyszertárában Nagybecs- 
kereken és a készítőnél: Löeherer gyógy- 
szerésznéí Bártfán. 34-13 8

A nugybecskereki meteorológiai állomás időjárási jelentései
Január 28. - Papszentelés Csernoch János dr. 

megyés püspök a legközelebbi napokban több 
végzett papnövendékei fog felszentelni a temes­
vári szemináriumi templomban. Vasárnap, e hó 
29-én tizenhét theologus kapja a kisszentelést és 
a tonzurát Subdiakonusokká szenteltetnek: 
Csethofer József, Lauer János, Szabó 
Ferenc és T r e s i 1 István negyedéves növen­
dékek. Kedden, e hó 31-ikén diakónusokká gzen- 

említett növendékek, valamint 
E 1 s u e r József, mig szerdán, február hó elsején 
megy végbe nagy szertartás közepette 
szentelés.

Barométer sülyedő, délután V38 órákon 760 6 mm- 
Hőmérséklet: maximum 5 9. G°, min. —0 9 C°. Csapadék : 
—. Felhőzet: Nb 10 Szélirány és erősség: W 2.

Jósia: a következő 24 órára: Változékony északon 
és keleten. Sok helyütt csapadék. Fagypont körüli hőmér­
séklet.

Jelmagy arázat: A barométer állása a déli leolvasást 
tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül;
0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 i 
perctől másnapi este 8 óra 38 percig; csapadék reggel teltetnek ez 
ti óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percig ; felhőzet:
Ci w" íürtösfelhő, Cu = goraolyfelhő, St =■ rétegesfelhő, Nb= 
esőfelhő, Ci—St — felhőfátyol, Ci—Cu — bárányfelhő.
Cu—St «=» réteges gomolyfelhő. Szélirány: N =■ észak 
S -=» dél, W «=■ nyugat, ß kelet. Felhőzet nagyság,
0 ■— tiszta ég, 10 — teljesen borult. Szélerósség : 0 •«. 
szélt send, 8 — nagy vihar

a pap-

— Csávossy Gyula bárónó meghalt. A
napokban hire terjedt, hogy Csávossy Gyű!:, 
báró bobdai nagybirtokos neje meghalt. Mi is 
hirt adtunk róla, másnap azonban
'et0s cafoIat érkezett, hogy a halálhír hamis. 
Sajnos azonban, hogy ez a cáfolat csak rövid 
néhány napra terjedhetett, mert mint most igaz 
részvéttel értesülünk Csávossy Gyula bárónéi 
szül. Spiegélfeld Jozefin bárónő 
Béesben a Lőw-féle

a
— Rendkívüli városi közgyűlés. Miníértesü 

lünk, a városi képviselőtestület több tagja ivet 
köröztet a városban, aziránt, hogy a polgármester 
január 30-ikára, hétfőre rendkívüli városi közgyű­
lést hivjoa össze. A közgyűlés összehívása „Az 
Est" cifiiü lapban legutóbb megjelent köziemény- 
nyel függ össze.

— üj műszaki tanácsos. A m. kir., keres­
kedelemügyi miniszter Vámos Ignác kir. főmér­
nököt, a nagybecskereki államépitészeti hivatal 
főnökét műszaki tanácsossá nevezte ki.

— Az állatorvosi kar köréből. A m. kir. 
föidmivelésügyi miniszter Urbán Gyula pan- 
csovai járási tn. kir. állatorvost a IX-ik, Ö h 1 e r 
Károly törökbecsei járási m. kir. állatorvost 
pedig a X-ik fizetési osztályba nevezte ki.

— Uj iparigazolványok. Nagybecskerek vüros 
tanácsa mint elsőfokú iparhatóság ma délelőtt 
11 órakor dr. P e r i s i c s Zoltán polgármester 
elcöklésével ülést tartott, amelyen Sebemmel 
Jan a szatócsüzletre, Kocsis Etel női ruba- 
varrásra, Müller István kőmüvesmeslerségre, 
Neidenbach Ferenc cipészmesterségre B u- 
zecki és Kutrovics pedig szálloda, kávé­
hoz és vendéglőre kapott iparigazolványt az ipar­
hatóság ezen kívül még több folyó és panaszos 
ügy^t is intézett el.

az az örven-

tegnap
szanatóriumban hosszas 

szenvedés után meghalt. A köztiszteletben álló I 
úrnő halála s a gyász, mely ezzel férjét Csávossy ! 
Gyula bárót oly mélyen sújtotta, bizonyara álta- j 
lános élénk részvétet kelt egész vármegyében, jaz

— A nőegyleti óvodából. A nagybecskereki 
jótékony nőegylet óvodájában az évi szünidő 
után február 3 ikán reggel 9 órakor kezdődik 
foglalkozás.

!

a ;
i

A anoncotthon köréből. A „Nagybecs­
kereki tanoneoitho.o holnapi összejövetele alkal- ! 
mával Büchier Hugó áll. tanitó „ 
és a munkaszeretet“ 
tartani.

cím alatt fog

— Tolvaj inas. Megírtuk nemrégiben, hogy 
Demkó István varmegyei aljegyző Fejes Pál 
nevű 23 éves ioasa ellopta gazdájának ruháit, 
nagyobb mennyiségű fehérneműt s több más 
dísztárgyait s a lopott holmikkal megszökött

TORONTÁL2 1^11. január 28.

Az arany és ezüstárusok kirakataiban biilikomok, 
asztaidiszek, gyümölcstartók, vázák oly tö nege- 
gesen vannak kirakva, hogy látnivaló ezek nagy 
forgalma.

halad. A Strand egyik mükereskedésében cilin- 
deres gentleman katapácscsaí kezében ül egy 
magas emelvényen, először, másodszor és senki 
többet harmadszor! hármat üt az asztalra 

Az angol társaság clubokban él, a Pieeadillyn kalapácsával, jeléü1, hogy a műremek gazdát
nem egy ilyen pazar club van, melynek asztalai cserélt; ez az Auctionár* aki végeladás és ható­
rakva vannak ezüstnemüekkel. Palotái Londonnak ságüag engedélyezett eladásokon szerepel. Egy
hatalmasabb arányúak és a valóban monumen- másik cilinderes gentleman szombaton este hangos
tális építmények csakis itt láthatók. szóval baromfiakat kínál eladásra, miközben

A Buckingham palota királyi székhely, tenyerével jókat üt a kezében levő megkopasztott
azonban kisebb a mi budavári királyi palotánknál, pulykára vagy libára. A husüzletekben éppen

A Westminster, ehhez közel a Westminster úgy mint a rövidárukereskedésben az árak ki
Abbey, nemcsak hatalmas arányúak, hanem vannak tűzve a árucikkre. 3 d., 4 d 5 d 6 d
archiiektoniai szempontból is fölülmúlják más stb. D. penny a kirakatban lévő drb'hus ára fel
városok hasonló célú épületeit. A Whitehouse, a egész a shillingárakig. Oly szén tiszták az
Brntish Muzeum, National Gallery valamennyi fél és negyed birkák, marhák meg a kis darab
csin és méretben remek épület. Színházai mond- húsok. Lis ládákba vannak, min^ nálunk a narancs
bá ni semmit se mutatnak kívülről, de oly sok a vesék berakva, azonkívül leölt fácán nyúl’
van, hogy felszámlálni is hosszadalmas lenne és baromfi kerül ki a ládákból. Késő este 9órakor
mindenik előtt hosszú sorokban várnak az embe- is vannak üzleti órák
rek amig sorra kerülnek a jegy megváltására Párisban és Budapesten szemérmetlenül, v , . , .

Az angol főváros egy nagy vásár benyomá- ioiakodóan ajánlják magukat a mulatságra vágyó ,, . ;asárnöP azonban kihalt minden és alig
sát kelti az emberben. Az emberek üzletiessége emberek az éjjeli pillangók Londonban ilyeneket 1“tbató tegY-e8y ember. Még az éttermek is zárva,
feltűnő, alig látni mást, mint üzlete után járó alig lát az ember. Kávéházi élet sincs mert a . temPlon°ok tornyaiból szép harangjáték hang­
embert. A Strand és a Piccadilly a londoni kávé és theacsarnokok egyszersmind éttermekig Zlk,és a héuöznaP üzleti embere templomban és
Kossuth Lajos-utca és Andrássy ut, de minden melyek kirakataiban frissítők, tészták, gyümölcsök’ ?tthon számot » teremtőnek bűneiről, amelye- 
utcájában a forgalom nagyobb, mint Budapesten halak és kolbászok vannak s valamennyinek meg , * JÖVÖ héten uÍbó1 elkövet, mert hiszen az
a Rákóezy-uton. van jelölve az ára ezen kívül az étlap is ki van életben váltakozik bünbánat és bűn és ha bűn

.. Autobusok, Autotexik és Autoteherkocsik függesztve az üzletemberek és a vásárlók számára Bem v0lna’ megszűnne a bünbánat is.
között társzekerek, omnibuszok és kocsik tömege I Münchenben angol és és francia árukat kínálnak I

megvételre a kirakatok. Parisban angol posztó, 
angol szabó, Caffée Ang uise, Caffée Americaine 
van, Londonban francia szöveteket és csecse­
becséket kínálnak eladásra. Utcai árusok kínálják 
áruikat. Alig hogy egynek megköszöntem aján­
latát, elutasítva árucikkével, öt-hat lépés után 
már elömbe került az ipse és újból megkísérelte, 
hogy túladjon áruján.

A párisi utcai élet ideges, könnyelmű, a 
londoni nyugodt; de élénken lüktet. Csak a német 
nem ól az utcán, hanem jár és sétál. Hogy 
London vásári jellege teljesebb legyen, lehet ott 
lőcsarnokot találni, amelyben a városligeti Wurstli 
műélvezetei is feltaláihatók automaták alakjában, 
zongora automata, kinematograf automata, jöven­
dőmondó és közöttük „Ideális® és más nevű 
jővendőmondó ajánlja hangzatos feliraton horos- 
copikus művészetét.

Persze mindez a különböző városrészekben 
más-más alakban mutatkozik.

Gyárfás Olivér.

ROYAL-BIOSKOP-SZINHÁZ. Vasárnap d. u. 4,5, 6; este Vs8 és 9 órakor.
1. Bizar órák.
2. Olasz haditengerészet (Természetes.)
3 A költő és zenesz háborúsága. (Humoros.)
4. Ki a hibás. (Dráma)
5. Bécs nevezetesség- i. (Természetes.)
6. Semiran is. Legenda a babilóniai történetből.
7. Moncot elhagyta a felesége (Humoros.)

Ruhatár 10 fillér. Fényesen berendezett füstmentes helyiség. Légfűtés. Ruhatár 10 fillér.

Művészies képek.Válogatott műsor.Művészies képek.
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■Inden valódi dobos 26 drbot tartalmaz. 
Minden tablettán rajta van e.két ásó

Tűk« * : amisftvány okkal, mert kártékonyak.

1911. január 28. TORONTAL 3
A mokrloi betörő. Mokrinban hónapok I rk. 86 éves aggkor, 

egyre-másra jelentik a községházán, csendőr­
ségen, hogy majd itt, majd ott törtek be és a 
tett* seknek mindeddig nem jöttek nyomára.
Végre sikerült most a csendőrségnek a sokfelé 
munkálkodó tolvajt elcsípni a harmadik befeje­
zett betörés után. Kovácsics József napszá­
mos manipulált eddig Mokrinban s ma már a 
nagykikindai kir. ügyészség foghazának a lakója.
December 22-én a motsrini .Gazdakör* helyisé­
gébe tőrt be Kovácsics, a pénztárt feltörte és az 
ott talált 32 kor. néhány fillért elvitte. Decem 
bér hó 22-én Brummer Mór korcsmárost lopta 
meg, éjfélfeJé orgiát csapva a zart korcsmában, 
összeszedve a trafikot, pénzt és tarisznyába rakva 
az ételféléket is. Ugyancsak ő követte el Brum- 
mernái azt a betörést is, melyért a gazda fel­
jelentése folytán egy cseiédleanyt becsületében 
ártatlanul meghurcoltak. Január 22-én Dilber 
Illés korcsmájába záratta be magát K o 
a záróra után és ott is feltörte a pénztárt. Ez 
volt az utoieó. stáció és most megszabadultak 
betörőjüktől a mokriniak.

— Martinov Döme gk. 60 
éves városi szegény agyguta. — Komlósi Vik­
tória rk. 22 napos, életgyenge. — Baron Klára 
izr. 7 hónapos, görcsök. — Nagy Bálint ref. 49 
éves napszámos szivbánulás.
Zagorka gk. 1 napos óletgyenge.

Törvényszék.
§ Szerelem és pénz. Érdekes bűnügyben 

hozott ttéiet.t tegnap a temesvári tábla. Egy 
jarkováczi asszonyt azzal vádoltak, hogy meglopta 
a szeretőjét es a pancsovai törvényszék 
bizonyítottnak vette a lopást és el is Ítélte „ 
vádlottat, míg a temesvári tábla ezzel szemben 
felmentő iteletet hozott.

• ® * c s Dázár jarkováci lakos műit év
jauiu« 13-án egy napi távoliét után hazaérkezve, 
lakásában mindent felforgatva talált, majd meg­
győződött arról is, hogy a magtárjában egy hordó 
alá elrejtve volt és egy csalánból készült zacskó­
ban elrejtett 3600 korona kézpénze hiányzik. A 
lopás gy-muja Martinov Radonéra irányult. 

♦% A Sirályok mulatsága. A nagybecskereki Sz,'e!cs]nak u2y*nis e nővel szerelmi viszonya volt 
.Sirályok* evező-társaság, mint már említettük 8 tAvo ié:ének idejére kulcsait és házának őrizetet 
február hó 4-én este fel 9 órai kezdeíttel a reáb,?£a A Pénz elhelyezését sem tudta senki
Lloyd-társulat összes termeiben kabaréval egybe- más* ^zte,cs kijelentésére meginuult a vizsgalat,
kötött táncmulatságot rendez A kabaré-előadás arnely Martinovné beismerte, hogy Szteicscsai 

— Vavfltfi x, .. , . műsora a kővetkező: 1. „Prológus* mondja dr. folytatott, hogy egy alkalommal reszeg
,z»krr,aban , tÖM 8 m1P^ l4l,zlk « «elmiMer Pólya Antal. 2. Meyerbeer Rossini: „Hugenot- a pénz rejiesbelyét (elfedte elótte s
aránylag rövid időn* hőiül 8 ann44 készítményei tak* jából zongorán játszik Szabó László |t°ty ' lakás kulcsai nála voltak. A tolvajlást 
hódították Ví faLiaU 4ó(t találbfk" 4®°1 ÍSí 3' -Beánkról*. felolvasás, tartja Maurer Gyulai fz0,lba? el'6ne vallott a férje Martinov
országban ia.Pr.nlll, 1 JXX Dl»«?obb 4. .Bihari nóták* jálsza Griffel Lajos, zongo- az0'eato'fiban »‘0 Mijatov Brankó nevű szabó­
ban (BrtlM’eifTNéma1n™rfrff.n>'}i2fl™í ránkiséri Armbruster Stefiké, fi. .Monolog“ seféd' Fo,lrlaI ugyanis, hogy ez a tizenhat éves
Svájcban ÍKemn-ta V a« ti8 ^m88n)' előadja S c h i r a Annusba. 6. „A jövő asszonya* s»*ianc az esetet követő nspokban vagyontuian-
Fiókjai vannak? Bud»D«stZenlapé!n«í!áieHBHrni^ A ksbaré után tánc* Belépő dij személyenuJt 2 fg& dacára kitünően költekezett és dorbézolt 
f0rShan Storkhoimhít' ri Pf- L' *?? sm*‘ korona, csaladjegy 5 korona. £ Pé"z eredetfl iraot kikérdeztetvén, elárulta
Lx xv ’ b,ock°olmban, Chnstiaoiában, Kópén- J . . boKy Martinov Radáné egv csomatr nénz eíreité-
hágáben, vezérügynökségei Londonban, Amster- . i V T“?0 t0 ^ A nagybecskereki tűzoltó- sét bizta reá, melyet ő először kertjükben elásott 
damban, Barcelónában, Newyorkban stb. testület jövő szerdán, február hó 1 én a kaszinó j majd onnan ismét elővéve a szomszédos -idvar

2fS8f8 háU Hilb^n betefse«éIy2Ő;pénztára javára | egyik s?a!makaza!jába dugta s később pedig 
tuzoAó-balt rendez melyre a közönséget ezuion Martinovnénab átadta, ki a csomagot előtte feL 

rendezőség. A mulatság kezdete bontotta és neki száz koronát ad^ott hallgatási 
este fóí 9 órára van kitűzve. Személyjegy 2 kor., dij fejében. Ezen vallomás alapján a csendeséé 
családjegy o korona. A jótékony célra való tekin- Martinovnét letartóztatta és ^házkutatás al af-
lan lL nv1; ^6:6'61 HkÖ8Zrettel fc*ad és mával körülbelül 2600 koronát a d“ tete^é-
lapilag nyugtáz a rendezőség. ben meg is találtak. Bár vádlott a terhére rótt

cselekményt a főtárgyaláson tagadta, részben 
vádiottársa, Mijatov Brankó terhelő vallomása, 
részben azért, mert tanuk igazolták, hogy a lopást 
követő reggelen egy csomagot akart eirej eni, 
részben, mert a pénz rejtekhelyéről csak ő tudott 
és mert a lakás kulcsai nála voltak, bűnössége 
meg lett állapítva és a pancsovai törvényszék 
által hat havi börtönre és 999*80 K kár meg­
térítésére Ítéltetett. A temesvári királyi ítélőtábla 
tegnap tárgyalta ezen ügyet G i d r ó László kúriai 
bíró elnöklete alatt. Az ügy ismertetése és a 
terjedelmes Ítélet felolvasása után az ügyész az 

j nlsőbirósági ítéletnek a büntetés kiszabásáról 
I rendelkező részét megváltoztatni és vádlottat 

súlyosabb büntetéssel sújtani kérte. Védő az 
egész bizonyítási anyag észrevételek megtétele 
mellett a bizonyítékok elégtelenségét és tarthatatlan­
ságát kiemelve, kérte a vádlott felmentését és 

i rámutatott arra, hogy a fenforgó súlyos ítélet 
I meghozatalára

Berberszky

be-

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 1. Tüzoltó-bál.
Február 2. Az izr nőegylet tea-estélye. 
Február 4. A Sirályok mulatsága 
Február 4. Hadastyán bál.
Február 4. A kath. legényegylet mulatsága. 
Február 11. Vasúti altisztek táncvigalma.

V a C 8 1 C 8

... . Székely-féle javaslat és a jogi vizsgák.
Minthogy a Szekely-féle javaslatból pár hónap 
múlva törvény lesz, mindazok, akik a törvény 
életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak 
két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. Akik 
azt af árják, hogy az uj törvény reájuk ki ne 
hasson és igy két évet nyerjenek, forduljanak a 
dr. Dobó jogi szemináriumhoz (Kolozsvár, Bolyai- 
utca 3. sz.) melynek segítségévei hat hét alatt 
Mehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább 
anácsos, mert a beállott egyetemi rendszervál­
tozások következtében a szigorlatok anyaga
cSnI1íaLanLULmeg;a/í0íb0td0l-t;xA" intézet kiköí" •*. Az »Pároskor táncestélye. A nagybecs-
lftt°UJÍ?yvekft helyettesítő, az öSszes szigor- kereki „Iparoskör* február hó 28-ikán a Pest-

kérdáaek0t., fölélő jegyzeteit, melyekből J szálloda összes helyiségeiben nagyszabású tánc- 
o hon eiokészult jelölteket rövid rekapituláló estélyt rendez, melyre k dön meghívókat nem
Me^nimT“ k^ZlU *el0" A..’Jogi vi*8gak ]eté- bocsát ki a rendezőség. A mulatság kezdete esti 
tele című most megjelent könyvet díjmentesen j fél 9 órára van kitűzve, 
megküldi.

-- A munkásképző egyesület táncestólye. A
nagybecskereki „Munkásképző- és Társas-egylet* 
f. évi február hó 11 ikén a Pest-kávéház összes 
helyiségeiben táncmulatságot rendez. A mulatság 
kezdete este 8 órakor lesz.

172—3.1
Egy népszer. A „Moll-féle sósborszasz* által 

a betegeknek egy époly gyógyhatású, mint olcsó 
szer nyujtatik köszvényes és csuzos bántalmak- 
nál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára 
utasítással együtt 2 kor. Szétküldés naponta után- j 
vétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállító által, Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki ' 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben ha­
tározottan Moll-féle készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával.

Vannak fájdalmai?
II ? ■rí V

__-JS* ? ténybeli következések nem 
elegendők, különben is a vád által felhozott 

I következtetéseket hasonló nagyszámú ténybeli 
| következtetéssel megdöntötte. A temesvári királyi 

-téiőtábia ezen érveléseket elfogadva, vád ottat 
az ellene emelt vád és következményei alól fel­
mentette és miután az iteletben a főügyész 
is megnyugodott, ez azonnal jogerőre emelkedett.

-9
V ?^ X»?

Cd) \ ?
?<— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecs­

kereki anyakönyvi hivatalban a lefolyt héten a 
következő bejelentések történtek:

Házasságok: Albul György gk. napsz. 
és Kirtyanszky Zsófia gk. — Weiter Domonkos 
rk. cipészlegény és Milroth Anna rk. cseléd. — 
Cvetkov Vitályos gk. földm. és Gyukiís Perszida 
gk. Mires Sebő gk. napsz. és Katana Sarolta 
gk. Mircs Baptista gk. földm. és Minkov Haj­
nalka gk.

v-?
* ?'

3 A VIRATOK?• »

Országgyűlés
- & képvleelöhá* ölese. —

A bankvita. — Interpellációk.
Budapest, január 28 (A „Toron tál* 

eredeti távirata.) A tegnapi obstrukciős mü 
vihar után, amely szomorúan jellemzi azt 

az idöfecsériést, 
ma obstrukciős unalom következett. Néhány 

ellenzéki szónok szavalt, továbbcsépelvén 
az üres szalmát, 2 óra után pedig inter­
pellációk voltak.

Az ülésen Ná v a y Lajos elnökölt, 
akinek elnöki előterjesztései után felolvas­
ták az lnterpeliációs könyvet, amelybe 
három interpelláció van bevezetve. Az 
interpellációkra 2 órakor térnek rá.

Ezután következett

rd
r y

9 fSzületések: Fenyves Izsó izr. magán­
hivatalnok. leánya. — Szécsényi Mária ref. ház­
tartásbeli, fia. Dorozsán Gergely gk. vincellér, 
leánya. — Lerz Vilmos rk. kőműves, leánya. — 
Gyömbér Dávid rk. fütő, leánya. — Milityáv 
Miios gk. földm., fia. — Turinszky Emil gk. főid in., 
fia. — Trifunyagity Jefta gk. napsz., leánya. — 
Pillinger János rk. honvódtőrzsőrmester, leánya.
— Purkov Ignác gk. napsz., leánya. — Pandurov 
György gk. napsz., leánya. — Cveity György gk. 
napsz., fia. — Tombác Ilona rk. háztartásbeli, 
leánya. — Cveity Sebő gk. napsz., leánya. — I 
Huszta Pál rk. kocsis, fia. —- Ilijin Péter gk. . 
nabsz., leánya. — Máthé László ref. máv. mű­
vezető, fia. — Tyurcsin Dragolyub gk. földm., fia.
— Berberszky György gk. vár. Írnok, leánya. — 
Koszta Olga rk. háztartásbeli, leánya. — Cser- 
venka Mihály rk. postaszolga, fia.

Halálozások: Miutz Vazul gk. 6 napos 
éietgyenge. — Racher Mihály rk. 74 éves városi 
szegény aggkor. — Gyukity Boszilyka gk 2 hóna­
pos görcsök. — Halász György ág. ev. 24 éves 
vizhordó tüdővész. — Vocskovacshy Eiek gk. 78 
6*es földmives aggkor. — özv. Thiering Ántalné

I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk 
szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető ha ássál bir, gyorsan és bfzto san 
gyógyít csuzt, kösz vényt, ideggyengeséget, oldai- 
szurást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és derék­
fájást, zsábát, bénulást, szemfájast. míg ránt, sok 
itt meg nem említett betegségtől megszabadítja 
az embert. A Feller-féle Elsafluidot rekedtség, 
nátha,_ mell- és torokfájás és légvonat vagy 
hüléstol eredő bd.jok ellen is párzitlRn syógy- 
sikerrel használják, Valódi csak úgy, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli. 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona 

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság, 
reseégés, hányási inger rosszullét, felböfögés, 
puffadtság, dugulás, aranyeres bántalmak és 
különböző emésztési zavarok ellen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Feller-féle hashajtó 
Rebarbara-Elsapilulákat 6 doboz bérmentve 
4 korona, óvakodjunk azonban utánzatodtól és 
címezzünk minden rendelést pontosan

Feiler V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Central« 125. sz. (Zágrábmegye.)

amit az ellenzék végez,

a bank vita,
amelyben 2 óráig Bakó József, Baross 
János és Ostfy Lajos Kossutb-párti kép- 

• viselők vettek részt.

Szeren egeszsegp?? Minden valódi dobos 26 drbot tartalmas. 
Minden tablettán rajta van e két ssó

Ki ne tudná, hogy utolérhetetlenül 
legjobb hashajtó a világhírű i

MER
i

PURGO-BAYER. fi
Vissza * faam'Sitványokkal, ra«rt kártékonyak.

MERPÖRGŐ, 1
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TORONTAL 1911. január 28*4
Kitűnik ez8n számadata összehasonlításá­

ból, hogy 1895—1906-ik, tehát n év ief0ivása 
alatt Torontá!megyében 35.662 drb. szarvasmarhá­
val és 138.084 drb, juhval emelkedett az állomány 
ellenben ugyanezen idő alatt 13.615 drb. lóval 
és 36.302 drb. sertéssel kisebb lett az állómánv 
1906—1910-ig 6544 darab szarmasmarhávdl 
7313 darab lóval, 4538 darab sertéssel és 48—453 

ÜDIT-GYÓQYIT. drb. juhval szaporodott az állomány. És ezen
számbeli szaporodás még nagyobb lenne, ha az 
elmúlt mostoha évek szárazs ga nem tette 
volna egyszerűen lehetetlenné a nagy arányú 
szarvasmarha-tenyésztés jövedelmezőségét. Megye­
beli népies szarvasmarha-tenyésztésünknek szám­
beli szaporítását és minőségbeli emelkedését a 
földmives gazdák számára hitelezési eljárással be­
szerzett tehenek kiosztásával értük el. Ez ideig mar 
jóval túlhaladja az egy millió koronát az a kölcsön­
összeg, melyet egyesületünk az utolsó 12 év 
alatt megyebeli kisgazdáknak nyújtott tenyész- 
szarvasmarhák beszerzése céljából. Az 1910. év­
ben a következő községek kisgazdái számára 
szereztünk be tenyeszteheneket:

Szajáni kisgazdáknak 11.746 korona érték­
ben. Torontálerzsébetlaki kisgazdáknak 2150 kor. 

í értékben. Jank&hidi kisgazdáknak 646 korona 
I értékben. Magyarszenlmiháiyi birtokosoknak 4250 
i korona értékben. Óteleki kisgazdáknak 5363 kor. 
[ értékben. Pádéi kisgazdáknak 13 502 korona 

értékben, összesen: 37 657 korona értékben.
Fennálló tehénköicsöaök az 1910. évben 

összesen: 118 093 korona.
Ezen kölcsönök mindegyikére az egyesület 

előterjesztése alapján a földönvelósügyi Miniszter 
ur 2% kamatkedvezményt nyújtott a gazdák 
javára. Ezen felül az egyesület az 1910 esztendő­
ben 2500 korona segóiylyel járult hozza 50 
szegénysorsu gazda kölcsöneinek a törlesztéséhez.

A földmives gazdák tej produkciójának az 
ertékesi ése a községi tejszövetkezi lekben törté­
nik. Jelenleg működésben van 20 községi tej - 
szövetkezet es 11 községi tejcsarnok, melyekben 
a tejet átlagosan literenként 10 fillérrel értéke­
sítik a gazdák. A módosi tf-jszővctkezet be­
rendezkedésére segélyt eszközöltünk ki a minisz­
tériumtól.

Két órakor áttértek
az interpellációkra

és pedig Sümegi Vilmos és Színre- 
csányi György régebbi interpellációikat 
terjesztik be, Simon Elemér pedig a 
Lajtha vizének elvezetése dolgában intéz 
kérdést a kereskedelmi miniszterhez.

BHKiEnium-mEnxES

természetes ásványvíz
ÜDIT-GYÓGY1T.

A király Budapesten.
Budapest, január 28. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Mint Bécsböl sürgönyzik, a j 
király február 6-án érkezik Budapestre, 
ahol bárom hetet tölt. A király februári 
budapesti tartózkodása mozgalmas udvari 
életet hoz Budapestre, mert az udvarnak 
több tagja is lejön Budapestre. Február 
23-án nagy udvari bál lesz, amelyen az 
összes főhercegek és főhercegnők részt 
vesznek E mellett a király budapesti 
tartózkodása alatt a diplomáciai élet is a 
magyar fővárosba helyeződik, mert a három 
hétre Budapestre jön valamennyi külföldi 
nagykövet és követ.

A leendő trónörökös áthelyezése.
Budapest, jan. 28, (A „T o r o n t á 1® 

eredeti távirata) Mint Bécsböl jelentik, a 
király Ferenc Károly főherceget, 
aki Ferencz Ferdinánd főherceg trónra- 
lépése után tudvalevőleg trónörökösnek 
van kiszemelve, Brandeisből, ahol mint 
kapitány szolgál, a Deutschmeisterekhez 
helyezte át.

A pénzügyminiszter és a bankvita.

Budapest, jan. 28. (A „Toron tál“ 
eredeti táv.) ügy volt, hogy Lukács 
László pénzügyminiszter a képviselőház 
mai ülésén fog felszólalni, hogy a bank­
vitában eddig elhangzott értékesebb fel­
szólalásokra reflektáljon s a helyzetet a 
maga nagy tudásával és szakértelmével 
alaposan megvilágítsa. Minden oldalról nagy • 
érdeklődéssel néztek a pénzügyminiszter * 
felszólalása elé, de a pénzügyminiszter 
beszéde ma elmaradt, sőt a miniszter be 
sem jött a házba. Ennek sajnálatos ma­
gyarázata az, hogy a miniszter meghűlt s 
most gyöngélkedik, úgy, hogy néhány napig 
kénytelen a szobát őrizni.

Vese- ée hólyagba]oknál, a vesemedence Idült 
hurutjainál, hugykö- és fónykéj; sődéanél, a lég­
utak ós a kiválasztó szervek hnrutos bántál- 

mainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

—.. ■ ■ ORVOSILAG AJÁNLVA. --------------

Főlerakat: Pendler József cégnél
Nagybeeskerek, Ferenc József-tér

Árak: 1/3 liter „Phönlx“-v!z 32 fillér, Vi liter 
„Phönix“-víz 44 fillér üvegenként.
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Nyilttér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk

eemszm

<

f Hogy a magi tenyésztőknek s a községeknek 
a tenyészbikák beszerzését megkönnyítsük, Gra 
bácon tenyészbikavásárt rendeztünk. A vásár 
díjazással volt egybekötve: kiosztatott összesen 
500 korona pénzdíj.

Szarvasmarha díjazást tartottunk : Ujszent- 
j ivánon, Bogároson és Nagybecskereken. Ezen 

díjazásokon kiosztatott összesen 2000 korona dij.
2. Lótenyésztés. A lótenyésztés fej­

lesztésének ügyét elsősorban a fedeztetés! á lo­
mások beosztása körüli munkálatokkal s az azokra 
való felügyelettel szolgáltuk, másodsorban pedig 
azáltal, hogy azon községeknek, melyekben fedez­
tetés! állomást az állami mének aránylag csekély 
számánál fogva nem lehetett létesíteni, tenyész- 
méneket szereztünk be. Az egyesület közreműkö­
désével a következő községek szereztek be 
tenyószméneket: Párdáoy 2, Német 1, Aurelháza 
1, Ujszentpéter 1, Egres 1, Torontáljózseffalva 2, 
Kisjecsa 1, Nagyjécsa 2, Istvánföld 2, Pészak 2, 
Billéd 2, Ujszentpéter 1, Szerbkeresztur 1, össze 
sen 19 darab.

Ezen felül egyes kérelmező községek részére 
ménvásárlás céljából a lótenyésztési alapból 
kamatmentes kölcsönöket nyújtottunk. Jelenleg a 
következő ily kölcsönök állnak fenn:

Aurelháza 600 kor., Mokrin 883 kor. 33 fii!., 
Ujszemiván 850 kor , Kisteremia 600 kor., Kis­
jecsa 500 kor., Czernya 1400 kor. Összesen 4833 
korona 33 fillér.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a
. Q verseczi méntelep osztály szak kereteinél fogva

u„C7n9 nűm ,, - ... , i^zarvasmarha-tenyésztés. Aza elegendő számú mén befogadására képtelen, en-
haszna nem volt, mert a szerbiai húst a ; munkásság, melye, egyesületünk evek hossza sora „átfogva varmegyénk községeinek jelentékeny
kolbász- és szalámi-gyárosok előre lefogtál- ; ^ vármegyénk népies szarvasmarha-tenyésztésé- része minden évben magán mének beszerzésének
ták. A bécsi hatóságok jobban megvédték j De íeJi6sZtésere fordít, megtenné gyümölcseit, a gondjaival van terhelve, kellő lépéseket tettünk 
a nagyközönség érdekeit, mert a húst ott i a 6vben országszerte husdrága- arra nezve, hogy Torontálvármegyében egy külön
elsősorban kö önséa srárnnra hi7tn«i I , ! Pdn*SZi°dva az országos szarvasmarha- méntelep-osztály állíttassák fel. A múltban ezlátták g blZt0S1" tenyesz eu3„ dekorációjáról bestéitek, addig vár- irányú előterjesztéseink a minisztériumban min-

megyenkben nemcsak, hogy nincs depekoráció, denkor kedvezőtlen elintézést nyertek, jelenleg 
hanem ellenkezőleg a -, összes haszonállat fajták- azonban örömmel jelenthetem, bogy teljes kilátá- 
ban számbeli emelkedés mutatkozik, ami kitűnik sunk van arra nézve, bogy a méntelep-osztály 
a kovet-ező összehasonlító adatokból: vármegyénkben fel fog állíttatni.

Torontálvarmegye állatállománya az 1895. A Verseczen Julius 20-án megtartott tenyész-
SÄÄÄ l39?42’ 16 171058' sert6s mén osztályozáson egyesületünk képviseletében

19°?' Tekintettel arrt a körülményre, hogy a 16-
232 966 luh 364 6M darab ’ ** » '»díjazások rendkívüli

Torontáivármegve allatállománva az 1910 .gyakordlnak’ azok rendezéséről az
május havabangyq»i1ri7si<ím»rii1. Yiqi ix 6 mu 1 évben is gondoskodtunk; Iódijázásokat

164 758, sertés 237 5íU hih 41R Íor í81'!*8, iÓ tartottunk Ujszentivánon, Bogároson, Nagybecs- 
’ 3 Jd7-504' Juh 413-106 darab- kereken és Istvánfö dón. Ezen héjazásokba ki-

Kína bora vassal.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon államdijjal és 

_ aranyéremmel kitüntetve.
gyöngélkedik 
dozó betegek

Etyágygerjesztö. idegerősitö. vérjavitó szer.
Kitiinó íz ti

1.SERRAVALL0, ca éskir.udv. szállító Triest-Barcola.
Kapható minden gyógyszertárban. >ja literes 

«. pt-lack K. 2.60, 1 literes palack K. 4.80 A

Eró?itó szer:
lábba

, vérszegények és 
számára.i

Több mint 70OO orvon elismeri».
I

Közgazdaság.
Budapest, jan. 28. (A „Torontál“ 1 Tä ä 1ai ± a .

eredeti távirata.) Mint Balasagyarmatról * OrentdlVármBgye mBZOgaZÖasaga.
jelentik, Jakobovics József ottani ügy- — Elnöki jelentés a Torontáivármegyei gazdasági 
véd, nyug. táblabiró néhány napja eltűnt.
Az Ipoly folyó hidján megtalálták télikabát­
ját s igy azt hiszik, hogy Jakobovics 
vízbe ölte magát. Most keresik holttestét a 
folyóban.

IEltűnt ügyvéd.

egyesület 1910. évi működéséről. —
— Két közlemény. —

A Torontáivármegyei gazdasági egyesület 
; január 26-án Nagybecskereken tartott közgyü- 
! lése elé az egyesület lefolyt évi tevékenységéről 
I Csekonics E dm gróf vo t elnök a kővetkező 
1 elnöki jelentésben számol be:

.a

Az első szerbiai sertéshús Budapesten.
Budapest, január 28. (A „Torontár 

ered. távirata.) Ma érkezett Budapestre 
Szerbiából az 
azonban a

I. Az állattenyésztés fejlesztésére irányult 
tevékenység.első sertéshús-szállítmány, 

közönségnek ebből
. í

semmi >

N
Határidő-üzlet

Budapest, jan. 28. (A nagybecskc ^eki 
Lloyd-társulat távirata.) A 
déli zárlatkor a következő árakat jegyezték: 
Búza (januárra) . .
Búza (áprilisra) . . .
Rozs (áprilisra) .
Zab (áprilisra) . . ,
Tengeri (májusra) . .

"

mai tőz$ né ^
*■ ) 
i 22-70---------

. . 2174- —
16*18-------
17-36--------

. . 11-44--------

fimm \f-i i
év

n
;
m szalutasi, bizományi, incasso fiók-üzlet megnyitás nagybecskereken

PERL MÓR ÉS FIA ; SZÁLLÍTÓK
Eszközlünk mindennemű szálli-»ajÄ butomcállitő kocsijninkb.a, * 

--------uxuHummmn beraktározásokat sajat raktárainkban. Beraktározandó árukra előlegetnyujtunk. -
ALAPITTATOTT 1863......... FOUZLET SZEGEDEN —----------- AI AP.TTATATT lm,
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)PI PUL6-pasztilla
sósborszesz kivonat.

Legolcsóbb és legjobb háziszer minden reumatikus 
——— fájdalmaknál. ——- —

5-ször olcsóbb a kész sósborszesznél, mert 
1 „Pipul '-pasztitla ára . . 
l1/* deci tiszta spiritusz ára 
I13 deci víz ára .... 
tehát 2 deci otthon készített sósborszesz ára 42 fi'li. 
mig ugyanannyi kész sósborszesz ára 2 korona.

Gyártja: Nikolils-gyógyszcrtár
Zíagybeoekerek, Gabona-tér. 
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osztatott összesen 2200 korona pénzdíj, mely 
összeget indottolt előterjesztésünkre a főldmivelós- 
ögyi m niszter ur bocsajtotta rendelkezésünkre.

A nagyőszi gazdákkal egy mezőhegyesi táj­
fajta lótenyésztési szövetkezetei létesitetünk.

A nagykikird i «garasz és lovas egylet nagy- 
kikindai lóversenyét 00 korona psnzdij ado­
mányozásával támogattuk.

3. Sertéstenyésztés. Ennek fejlesz­
tése érdekében az elmúlt évben kiosztva lett 
kedvezményes áron 400 darab mangolica és 
berksbirei koca. A további kiosztásra jel-nleg elő 
van jegyezve 930 darab. Ezeknek kiosztása a be­
szerzés lehetősedének mérve szerint fokozatosan 
július hóig fog lebonyolittatni.

4. Méhészet Haib János moktioi gazda 
számára méh* szeti eszközök er gedélyezését, Till- 
schneider Vilmos kiszotr bori lakos szamára pedig 
egy minta méhészet berendezését kérelmeztük 
felterjnsz é-ileg a minisztériumtól.

5. Baromfi tenyésztés. Hogy az 
immár « kor színvonalán álló baromfi tenyész­
tésünknek újabb iendüieet adjunk, 1910. évi 
november hó 6-án Nagyb cskerexen kiállítással 
kapcsolatos trnyészbaromfi vásárt rendeztünk 
megyebeli tenyész óink részére. Ez volt egyesü­
letünknek XII. leny^szbaromfi vásárja, melyen 
eladva lett összesen sárga es fehér orpington 297, 
emdeni lúd 55, peckiogi kacsa 137, bronz pulyka 
4o, boszniai pulyka 6 darab. Összesen 540 darab.

Ebből a föidmivelésügvi miniszter ur kikül­
döttje vásárolt sárga é< fehér orpiogtont 150 
darabot, emd-mi ludat 50 darabot, peckingi kacsát 
/o darabo% bronz pu vkat 19 darabot, boszniai 
pulykát 6 darabot. Összesen 300 darabot.

Egyesületünk

A zárszámadások elfogadása s a felment­
vények megadása után a 
meg a következő eredménnyel:

Felügyelő bizottsági tagok lettek: 
ezer Lipót elnöklésével Kiss István és M a y e r 
Rezső.

választásokat eljtették

Mén- I
más vállalat miatt 

Norinbergi rövid- és szövöttáru

nagykereskedésem
kedvező feltételek mellett

azonnal eladó.

Választmányi tagok: Fülep György, 
Fischer József, Gimpl József, dr. Hubert Zsig- 
mond, Kónya Ferenc, Kirtyanszbi Áron,
Bernát és Raezkov Zsiva

Több tárgy nem lévén, az elnök a köz­
gyűlést berekesztette

Klein i

Ingatlanok forgat
Nagybecskerek város területén folyó évi 1 

január hó 27-ig a következő ingatlanváltozás I 
történt :

m a.
Csusner Dános

Nagybecskerek.
144-3.3

Özv. Gerk Antalné Sztan Ju ia tulajdonát 
képező 379. öi. számú házat megvette Báli Mihály 
és Julianna 2100 koronáért.

Wambach József és Borbála tulajdonát 
képező 10 hold szántót megvette Wambach 
János és Borbála 10.000 koronáért.

Kirtyanszki Száva tulajdonát képező 1275. 
számú házat megvette M^ximcsev Szteva 
Száva 3000 koroi áért.

FIGYELEM!
Tudomására adom a n. é. közönségnek, hogv a
Nicki-utcában, a Grób-féle házban levő

és

kovácsmiihelyt átvettem,
ahol mindenféle kovács, kocsi, mezőgazdasági 
szerek és diadalkocsik készítését a legszolidabb 
kivitelre elvállalom. Minthogy a patkolást úgy 
elméletileg, mint gyakorlatilag megtanultam s 
ezt a katonaságnál szerzett bizonyitványnyal is 

nevű Ipnplfí *i7,ai/ i— _|_4 igazolhatom, mindazok, akik jó és pontos kivitelű 
J 2 00 ° kovácsmunkákra súlyt helyeznek: tegyenek kisér-

teruiECCEl 191]. december 31-ig í letetnalam s én hiszem, hogy állandó megrendelőim
lesznek, mivel a lehető legolcsóbb árakat számítom.

vásárolt sárga és fehér 
orping ont 147 darabot, emdeni ludat 5 darabot, 
peckingi khcsát 52 darabod, bronzpu'y at 
darabot, összesen 240 de rabot.

Uív a irnniszierium, mint egyesületünk által 
vásárolt anyagok valamint azon 3 darabot is, 
melyet a minisztérium Gödöllőről küldött, 
sületünk cserebaromfiak 
tenyésztő között oszlottá szét.

6 Hazinvul tenyész lés. Felterjesz­
tésünk foiyíán a föidmivelésügvi miniszter Engel 
János németeleméri lakomák 1 törzs ezüsttzőrü 
bázinyuíat engedélyezett.

Mezőgazdasági iparágak.
Ezeknek létesítésére egyesületünk már évek 

hosszú sora óta állandóan törekedett. Különösen 
egy megyebeli cukorgyárnak a létesítése képezte 
egyik legfőbb gondunkat. A múlt időkben ezen 
törekvésünket nem sikerült révbe juttatni, az el­
múlt évben azonban siker koronázta munkánkat, 
amennyiben megalapítottuk a nagybecskereki 
cukorgyárat, mely hivatva leend egész gazdálkodási 
rendszereinket átreformálni, azokat belterjeseb- 
bekké és sokkalta magosabban jövedelmezőkké 
alakítani. En részemről a megalapított nagy- 
becskereki cukorgyárat egy oly határkőnek tekin­
tem, melylyel az igazi mezőgazdasági knltura s 
belterjes állattenyésztés fog bekőszönteni gazda­
ságainkba.

H bókái és neuzinai határban

26 fekuő Bngdán-Szállás

egye-
e lenében megyebeli

bérbeadó. Tisztelettel
Behring GyörgyBővebb felvilágosítást nyújt

168-1*1. kovácsmester
Probst István

tulajdonos
Torontál-Szécsányon.

Nagybecskerek.
i

179—3 1
Hirdetmény.

Alólirott gazdasági szövetkezeti igazga­
tóság határozata értelmében tilos 
szövetkezeti tagoknak az oppova—budzsáki 
gazdasági szövetkezet legelőin 
áthajtani, lovagolni, kerékpárral vagy gyalog 
menni.

3Ti2rfiz;@tés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyeknek részletfizetésre 
való eladásához. Havonkint elérhető jövede­
lem 300 400 kor. Hecht bankház, 

vénytársaság. Budapest, Ferenciek-tere 6
3—x. 4

a nem

kocsival

rész-

Nagybecskerek, 1911. január 28.
A nagybecskerekl oppova—budzsáki 

} 188—1.1 gazdasági szövetkezet igazgatósága.i
Pályázati hirdetmény.

A helybeli ág. h. evangélikus egyház
templomának, pap- és kántor- 
lakának tatarozás! és meszelés! 
kőműves munkálataira pályázat 
hirdettetik. Vállalkozók ajánlataikat f. évi 
február hó 11-éig a papiakon nyujlsák 

| be, hol a feltételek is megtudhatók.

Jeszenszky Nándor,
lekész.

fJL

Meghívó
a .MioteKtl Oppova—lodzsát gazdasági izönthzit“
a szerb hitközség nagytermében 19||. évi 
február 5-én, a tagok kellő számban meg 
nem jelenése esetén 1911. évi február 12-én 
délelőtt 8 órakor tartandó

rendkívüli közgyűlésre,
melyre a szövetségi tagok ezennel tisztelettel 
meghivatnak.

-c:

GíS38I
•fi m

■LvWSsL

i Q

Schichf-szappan I 1T8—1.1

megtakarít pénzt. időt. munkát, 
kíméli a fehérneműi, a kezet és 

megóvja az egészséget.

Mérlegképes könyvelő, í
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök, szavazatszedők 
és hitelesítők választása.

2. Az 1911. évi költségvetés és legelő­
bérek megállapítása.

3. Téglaégetésre határozathozatal.
4. Szövetkezeti csikósok választása.
5. Indítványok.
Nagybecskerek, 1911. január 28-án.

Szövetkezeti igazgató.

A Toron tátvármegyei Hitelszövetkezet 
közgyűlése.

Hanrb

önálló levelező, magyar, német és szerb 
nyelvismerettel alkalmazást

Szerdahelyi Frigyes
bank- és bizományi üzletében, 

Nagykikinda.

nyerjanuár 88.
A vármegyénkben már évek óta a leg­

szebb sikerrel működő Torontálmegyei Hitel- 
szövetkezet ma délelőtt 10 órakor tartotta meg
rendes évi közgyűlését Poroszkay Béla nyug. 
megyei főügyésznek, az intézet kiváló vezeíőjó- 
n©k elnöklésével.

180-2.1

182-1*1.A közgyűlés iránt, mely a vármegyeház 
nagytermében folyt le, a szövetkezet tagjai 

r ekiődést tanúsítottak, amennyiben szép 
mai vettek részt a közgyűlésen.

Elnöklő

nagy
szám­ kiváló bór- 

lithiumos 
gyógyforrásPoroszkay Béla a közgyűlést 

megnyitván, meleg szavakkal üdvözli 
számban

a szép
megjelenteket, majd előterjeszti az 

igazgat ság évi jelentését, melyet tápunk leg­
közelebbi számában egész terjedelmében közlünk. L. KaHi*„ató ásványvizkereskedésekben és 

gyógyszertárakban. SCHULTES ÁGOST $tÄ„sÄMM*
J
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62511
6255
8624

128913

10640 73

695 02

i

4916 20

Einladung.
Die p. t. Tbeilhaberder „Elemérer Spar-, 

Vorschuss- und Kreditgenossenschaft“ wer­
den hierait höflich ersucht, zu der am 16. Fe­
bruar 1911, Nachmittag 2 Uhr, imN-Ele- 
mérer.Schulgehaude I. Klasse abzuhaltenden

Wechselzinsen —1 Váltókamatok számla
KaMure 04 MCHima

2 Elölegkamatok — Vorschusszinsen Ka-
MUTe 04 npe4yjM(i —7 — — — — — — 

3 Betétkamatok Nagybecskerekről — Einlage­
zinsen v. Nagy becskerek — Ka.uaTe yAoza 
U3 BeA-Bemepena — — — — — — —

1
1

1450 25

145 03

2984 99

03

81

zu erscheinen.

und Verlust-Conto. — Pa«iyH joóinnn h ryóiiriia.

211220 8484

II O 3 H B.
Obhm ce ymuBO nosHBajy n. h. 

„EjemipcKe saapyre 3a niTe4H>y, npe4yja» h 
Kpe4HTw, 4a H3B04J 4ohH 16. <*>e6pynpa 
1911. r. no p. K* y 2 naca oo nOUIf> 
y 4BopaHH I-or pa3pe4» omuiHHCKe uiKojie Ha

4eOHH4apH

vi. PEiöBH) mwmm.

Meghívó.
Az „Eleméri takarék-, előleg- és hitel- 

szövetkezet“ t. c. tagjai ezennel tisztelettel 
meghivatnak az 1911. évi február hó 
16-án d. u. 2 órakor a községi iskola- 
épület I. számú termében tartandó

VI. rendes közgyűlésre.

Németelemér, 1910. évi december hó 31-én.173—1*1.
Heinerman József s. k., pénztárnok. Unterreiner Miklós s. k., könyvelő.AZ IGAZGATÓSÁG:

Fandl Antal s. k., igazgató. 
German József s. k.

Slang Károly s. k., aligazgató.Bernáth Péter s. k. iszakov Illa s. k. 
Sztepanov Alexa s. k.

Focht Ádám s. k. Steinlöchner Gáspár s. k. Raskov Mladen s. k.Jung Mihály s. k. Storch Sebő s. k. Giljum Bálint s. k.
Az igazgatósagi tanacs indítványozza az 1910. évi nyereményt következőképen felosztani: 

Jelen mérleget, valamint
: 4312 K. mint osztalék-számla, 604‘20 K. mint tartalék-alap irassék elő

a nyeremény- és veszteség-számlát fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítván, minden tekintetben helyesnek találtuk.a

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Ruschival Ádám s. k.

Schröder Péter s. k. Storch Mátyás s. k.
Herold József s. k. Ruff Péter s. k.

4916 20 
12129 56 12129 156

1725Pénztári készlet — Cassa-Conto —

Váltók — Wechsel — Memiu,e —

Előleg — Vorschuss — ÍIpe4yjaM

Betét Nagybecskereken — Einleger Nagybecs- 
kerek — Yaoowsho y BeA.-Eenrcepeuy —

foTOBUHd1

1585652
165373

4
34393

211220

Nyeremény- és veszteség-számla. — Gewinn

Upe^MeTii:
1. Wahl eines Präses ad hoc und zweier 1. Msóop npe4ce4HHKa ad hoc h 4b,i qjaHa

Protokolls-Authentikatoren.
2. Bericht der Direktion, des Aufsichtsrathes 2. MsBemiaj ynpaBHor h na4BopHHor 04óopa.

und Ertheilung des Absolutoriums
3. Vorlage der Bilanz und Verkeilung des 3. Ho4HawaH,e ónjauca h no4eja mhctb4o6hth.

Reingewinnes.
4. Neuwahl der Direktion.
5. Antrag der Direktion, um von „Spar- und

Vorschussgenossenschaft“ auf eine 
Aktiengesellschaft zu übergehen, oder 
Verlängerung der jetzt bestehenden 
Genossenschaft

6. Anträge.
Jene Tbeilhaber, welche verhindert sind an der 

Generalversammlung persönlich theilzunehmen, können 
sich durch eine andere Person mit ihren Theilhaberbücheln 
vertreten lassen.

Die Genossenschaft bestand mit 31. Dez.
1910 aus 239 Mitgliedern mit 1078 Antheilen.

Aus der am 26. Jänner 1911 abgehaltenen 
Direktions-Sitzung.

Gegenstände:Tárgyak:
1. Elnök ad hoc választása és két jegyző­

kön vvhitelesitő választása
2. Az igazgatóság, és felügyelölizottság je­

lentései és a felmentvények megadása.
3. A mérleg előterjesztése és az évi tiszta

nyereség elosztása.
4. igazgatóság választása.
5. Az igazgatóság indítványozza, hogy hi­

telszövetkezetünk alakitassék át „rész­
vénytársasággá“ vagy pedig fennállá­
sának időtartama hosszabbittassék meg.

6. Indítványok.

Azok a részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen 
meg nem jelenhetnek, más személylyel részvénykönyvecs­
kéikkel képviseltethetik magukat.

A szövetkezet 1910. december 31 én 
239 tagból állott, 1078 részvénynyel.

Az 1911. évi január hó 26-án megtartott 
igazgatósági tanács üléséből.

3a OBepoBjieite aarmcmiKa.

h 4aBí)H»e hm paapeiuHHite.

4. Msőop HOBe ynpase.
5. Ilpe4vior ynpase 3a nsMeny 4pyuiTBeHor

nacjOBa „3a4pyra 3a niTe4H>y h Kpe- 
4ht“ ca „4eoHHNKO y4py*eH>e“ hjlh 4a
ce npo4y»cH pOK, 3a 04[UKaH>e 40CB4a- 
H.er nacjosa.

6. IIpe4J03H.

Ohh 4C0HiiqapH, kojh cy cnpeqeHH, tc ne Mory 
Ha pe40BHy CKynmmHy 40ha, Mory ce, cboíhm 4e<<- 
HÖHKHM KH>HraMa no 4pyroj OCOÓH 38CTJ7 UHTH 4ath

3a4pyra je, 31. 4eueMÓpa 1910. ro4. 
HMaja 239. wana ca 1078 y464a

Ha ce4HHae ynpasnor ojóopa 4pacaHe 2fi 
jaHyapa 1911 r. uo p. k.

Iz „Elemén lat A-előlep- is bitelszívetkezet” zteímadísa az 19l0.flzletÉvröl.— Sthloss-Bilaaz lei „Elen Spar -lorszte- .und RiedilgeoozseasH” pro 1910.
3aKAyiHH paqyn „EjeaapcKe sa4pyre 3a uiTe4H,y, npe4yjaM h Kpe4HT“ sa noc^OBHy 1910. ro4HHy.

Mérleg-számla — Bilanz-Conto. — Pa'iyn óaarajue

TORONTÁL 1911. január 28.6

Betétkamatok számla — Einlegerzinsen — Ka- 
MdTe na yAOze — — — — — — — — 

Tökekamat-adó
IIope3 Hd KdMdme yAoze — — — — — 

Tőkésített kamatok — Kapitalisierte Einleger­
zinsen — yzAdBHmene KdMdTe na yAoze — 

Tőkésített kamat-adó — Kapitalisierte Einleger- 
zinsensteuer —— Ilope3 Hd hűm. yAOze — — 

Adószámla — Steuer-Conto — Pauyn nope3d 
Közköltség — Umlagen — Ohiutuhcku npupe3 
Betegápolási költség

ÍIope3 Hd óoAnupe — — — — — — — 

Útadó — Wegsteuer — Ilope3 Hd 4pyM0Be — 
Iparkamarai járulék — Handelskammerbeitrag

— UpUHOC TpZOBdUKOj KOMOpU ----------- ----------------------------- ------------------

Kerületi betegsegélyzö illeték — Bezirkskran- 
kenkassa-Gebühr — IlpucTojóaoKp óoA.ÓAaz.

Fizetés — Gehalt — lÍAara-------- -----------------
Szoigafizetés—Dienerlohn—ílAara cAyotcurejba 
Tiszteletdij — Remuneration — Hdzpa4e — 
Lakbér — Miethzins — CranapuHa — — — 
Perköltség

TpOUlKOBU
Költség — Regie — TpouiKOBu — — — — 
Tiszta nyeremény az 1909. évről — Reingewinn 

pro 1909 — *1uct 40611T sa 1909. Z04. —

Kapitalzinsensteuer

Krankensteuer

Gerichtskosten Cy4CKu

4

*

t

:

!
:

I

:

.*

í

f

ifc.

Részvényfizetés 
S'HAara na y4eAe 

Tartalékalap — Reservefond — PesepBHu (ßon4 
Osztalék — Dividende — Ilo4eAa — — —
Betét — Einleger — Vaosu-------- — — —
Tiszta nyeremény 1910. évre — Reingewinn

UuCTd 40ÓUT 3d 1910. Z04

Theilhaberzahiung

pro 1910
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1911. január 28.
________________torontál

Legolcsóbb, legjobb, legtisztább világítás!
Újdonság! °

7

383. ez. 1911. A zsombolyai járás főszolgabirájától
—^ ^ Páratlan olcsóság!
I f Pl FiPI — D H 1 * a - modern világítási technika

Li fc le CJi C Ili íjj & Pdrat-lan csodás alkotását, a * T o i -1 a
■■ gázt önfejlesztő 1 , Torontalvármegye zsombolyai járás-
f|* 1* , . rl, , ~ bán Tóba körjegyzőségnél üresedésbe jött

nádiam gazizzolampar ? -ttSÄJÄrss:
»'"^ncs^koromSr** 32 alka'm.at mielöbb megismerni! , részéről 80 korona^kbér.& TÖba k°ZSég 

cs korom, nincs füst, teljesen szagtalan, nincs bél, nincs tisz- : Megjegyzem hogy a meavÄl,=-fan^A
Mas, veszély kizárva legegyszerűbb kezelés, nem kell j segédjegyzőnek járlayövedeimH egészben

~ — j utáni jÄ ÄTSÄ 

100 «-erSnv1t'lTa ?Vld i,dő„alatt Anmasukat kifizetik, mert ! engedi, illetve biztosítja.
T™'**•?**«** a képesítési okmánynyal felszerelt

.tÄÄÄSÄ- has, ! ^Vénye hozzám foiyő évi február S

naltatik, melyet minden áliomásra bermentve szállítok " j terjeszthetők be.
_Lakasok, irodák, vendéglők, folyósok, termek és ntcák világítása! j A választás napját később tÜZÖm ki.

Lámpák izzófényégővel már 22 koronától kezdve! ■ Zsombolya, 1911. évi január hó 24
Tessék részletes illusztrált árjegyzéket kérni? J -

Üzletemben bárkinek üzembe helyezve bemutatom 
megbízottamat kiküldőm!

A „Rádium“izzóégölámpa Auor világhi ü találmányával

Pályázati hirdefmóny.

/

Ä*t fff

w n
V/Z/A

k AéF

jH
n* V?. Számtalan elismerő levél!

Fóris József,
főszolgabíró.

; esetleg kívánatra 163-3.3

fTO\\ az Au er égővel van ellátva. ;

Serényi Bódog „PATRIA"Telefon 223. Alapítva 1870-

36—10.7

vas- és érczárukereskedés
Lámpák izzófényégővel már 22koronától kezdve! nagybecskerek.

L. j Nagykanizsai pótkávégyár

szakértő átalakítása után ismét 
rendes üzembe van helyezve 
s összes gyártmányait ma már

Keresek úri családnál Elsőrangú gépüzlet, megbízható, komoly
!

javított minőségbenhivatalnokot keres,ellátást hozza forgalomba, — amint 
azt a ládikákra és csomagokra 
felragasztott 
igazolja.

I
gépírás, gyorsírás megköveteltetik. A szerb 
nyelv bírása kívánatos, német-magyar leve­

lezés kötelező feltétel.

Kimeritő ajánlatok Állandó állás“ jelige 
alatt Engel Jenő hirdető irodájába, Temesvár- 

Belváros küldendő.

i uj címkekülönbejáratu csöndes szobával. 

Közel a megyéhez.

Ajánlatokat a kiadóhivatalba 
dr. Al. címre.

Kérjük az igen tisztelt keres­
kedő urakat, és a fogyasztó 
közönséget, szíveskedjék ezen

uj gyártmányt kipróbálni.
Bizonyítván yok legfeljebb másolatban kül­
dendők be, semmiesetre Kiváló tisztelettel

P-A-T-R—l-A‘* nagykanizsai pótkávégyár.

ál-4.2

sem eredetiben.
174—1.1 V177-1.1

o■ <Lk- i
ö I

4: *
i r * •> 

illÁNGÓs^ *

i • •

s

VÉDJEGY• •

;<r T •

e
V 9

*CyBEcS*&&*Torontáli 
cipőkben nagy j 

választék.
! Torontáli 
i cipőkben nagy 
! választék.I

Balosni, báli cipő, báli legyező, báli ruhadiszek

Béna Testvérek ezelőtt K okíts A, F.
divat-, rövid- és játékkereskedés

nagybecskerek.Telefon 20i.
Telefon 201.

6-87 23
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mii é
kaphatók.

132-50

T eleföii

r

Sürgöiiy-
czim: y

IMI I 'o
*?•

í' Z/* 5

--U • ií3£~ .

STOCK
B 'cinal

^.rs3Ma

sJ'!f

szavatolt valódi borpárlat

Carais&Stoc
"íí*;

gőzpároló telepéből

B A R C 0 LA&■ I
b n't'r?/- -8 Cognac gőzfőzde állandó 
WttícJ/^mdíM hivatalos vegvi ellenőrzés
I* alatt
W) OisMIera ávipcSij

g^’tongm.sA^g óvakodjunk utánzatoktól.

Kapható minden jobb üzletben.
í

10- 22 4

BUDAPEST, UL, íeréz-körut 46. szám.
Benzin motorok. Sxivógásmotorok Teljes 
malom berendezések — Árjegyzék Ingyen 

és bérmentva.
Kérjük a czimre ügyelni. "WS

csak

nyersolaj motorok, és nyers 
olaj lotomobilok

EHEDETÍ

s

::
i

i-

■i
!
V
t
2
I
i
!
í
S

I
j

Elismert legjobb^gyártmány.
Ajánlja benzm-lokomobilos csépiókészleteit, melyek j 

bámulatos egyszerüj-szerkt zetiiek.

i£II? Ti

m

—-— Teljes jótállás, kedvező fizetési feltételek ——— -
Költségvetés és árjegyzék Ingyen és bérmentve.

3WF* Védjegy: „Horgony:4

|g A Linlmení. Capsici comp., 
M a Horgony-Pain-Expeller 8

apótléka
egy régjónak bizonyult liáziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatc bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony“ védjegy gyei es a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma­
golva. Ara üvegekben K-.80, K 1.40 és 
K 2. és úgyszólván minden gyógyszer- 
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.

DE Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. 
védjegyét es aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartói gyógyhatása a legmakacsabb 
gyomor is aUestbántalmak. gyomorgörcs ét gyomorhév, rögzött 
székrekedés. májhánta om, vértolulás aranyér és a legküiönbö- 
ZÖbn női bet-gségek -i|„n e j Uesháziszemek évtizedek óta min­

dig nagyoob elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak K. 2 —

Hamisítások törvényileg tenvittetnek.

ha m ndegyik tiv g 
Moll A. védjegyé'

MÖLVS
Franzb-a ••ke.e':* 
B^ond 32-Z

mifpÉ^lv -

csak akkor valódi,
tünteti és a Moll feliratú ónozat'al van zárva

Moll-féle sósborszesz nevezetesen mint 
fájdalom csillapító bednrz»ö'ési 
köszvény, csuz és meghűlés egyéb 
következményeinél legismertebb népsz-r

Egy ónozott eredeti üveg ára 
2 korona.

Főszétküldés

Moll A. gyógysz. cs. és kir. udvari szállító által
Bées, I., Tnchlauben 9. szám.

Vidékimegrend - csak naponta po-tautánvét mellett teljesim-tnek
A raktárban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyé­

vel ellátott kész tményeket kérni.
13-X-4.
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Selvógázmotor telep. — A jelenkor legolcsóbb tizem

,,B E N Z‘‘ nyersolaj motor.
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DIESEL RENDSZER '
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Kalmár és Engel
Motor és Gépgyár, Budapesten.

== GYÁR--------
VI. Üteg-uícza 19.

>BENZ<

Városi raktar és iroda:
V. Lipót-Körut 22.
VILÁGHÍRŰ!
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Uj szabáüzlet.
Tóth József a Kovács Gedeon, majd legutóbb a Frank Lajos nagy- 
becskereki szabó cégek volt szabásza önállósította magát és a

Hunyadi-utcában lévő, volt Wassermann féle 
helyiségben, Eisenstadter-cég mellett —=—:

t üzletet nyitott.!

Elvállal mérték után pontos készítésre női kosztümöket, paletókat, téli­
kabátokat, továbbá mindenféle férfiruhákat a legújabb kivitelben.
Raktáron tart igen nagy választékban angol és magyar férfiruha szöveteket.

kiváló tisztelettelAz igen tisztelt közönség szives támogatását kérve, vagyok

Tóth József.16—11.4
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gummisarkok
elegánsan tartják a cipőket.
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Fagymentes
rózsaburgonyát

ajánl

in. Ilin líK és liii [|
Nagybecskerek.

Telefoa 96. Telefon 36 |

:167—22.

15—11 4
ÓH JAJ! ÉLJEN!Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilldi ií /
I

i !az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Doboza I és 2 korona. — Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár;
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„NÁDOR“ gyógyszertár mi,’ ■

Igger-Bellpasstillájs j 
esakhamar aeggyógyitett! |

;ifdHjm
Megfojt ex &s át- 
koxott köhögés! Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kapható: Nagybecskereken: Kellner József, KoUarich Gábor, Losonca Lehel, Nikolics Emil,
Vági Sándor gyógytárakban és Mehlkuhn Dezső droguájáb&n. 

_________ Bégaszentgyörgyön: Szerdahelyi Károly gyógytárában.

<

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagybecskereken.

A LT ü K O N T 11 január 28.8
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